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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Zitting van 16 oktober 2013 om 19:30 uur 

 
Aanwezig: Hermans Luc – voorzitter; Brentjens Erwin – burgemeester; Van Geirt Willy, Stijnen Francis, Segers Peter, Mathé 
Pascale, Anaf Hannes, Moelans Paul – schepenen; Luc Op de Beeck, OCMW voorzitter; Gladiné Pierre, Vos Eric, Meeus 
Paul, Wittebolle Astrid, Debondt Luc, Gevers Dimitri, Otten Toon, Der Kinderen Annemie, Van de Poel Katrien, Decoster 
Renaat, De Wilde Tine, Van Lommel Reccino, Boogers Marc, De Coninck Katleen, Van Damme Marc, de Jong Vera, Starckx 
Wannes, Breugelmans Stef, Van Litsenborg Guy, Roes Peter, Grooten Eddy, Driesen Josiane, Vermeijen Danny, Van Otten 
Jan, Van Heupen Nic – raadsleden; Buijs Filip - secretaris 
Verontschuldigd: Versmissen Tom – schepen; Guedon John – raadslid 

 
001. Kennisname van de brief van viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister 
van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand Geert Bourgeois 
inzake resultaat bemiddelingsopdracht door provinciegouverneur Berx 
Luc Hermans: goedenavond collega’s, geachte aanwezigen, van harte welkom op de vergadering van 16 
oktober. Een zitting met twee punten.  En een eerste punt betreft de kennismaking van de brief van de vice-
minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuurzaken, Binnenlands Bestuur, 
Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand Geert Bourgeois inzake het resultaat van de bemiddelingsopdracht door 
provinciegouverneur Berx. Zijn daar reacties op? Meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter, die brief wordt niet voorgelezen voor het verslag of zo?Neen? 
Luc Hermans: wel collega’s jullie hebben allemaal een kopie op jullie plaats gevonden dus ik denk dat iedereen 
heeft kunnen kennis nemen van de brief. Bovendien heeft men de bundels ook al komen inkijken. Dus ik denk dat 
het belangrijkste eigenlijk is en dan ga ik naar paragraaf 2 uit het verslag van de gouverneur blijkt dat de 
bemiddeling niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd en dat er zich geen oplossing aandient.  Ik verzoek u 
de gemeenteraad hiervan in kennis te stellen en de gemeenteraad kan op basis van artikel 47 bis 4de lid van het 
gemeentedecreet de procedure starten voor de aanstelling van een nieuw college van burgemeester en 
schepenen. In dat geval dient de gemeenteraad de Vlaamse regering hiervan onmiddellijk op de hoogte te 
brengen waarna de Vlaamse regering de burgemeester ontslaat. Ik verzoek u tevens mij op de hoogte te brengen 
indien de gemeenteraad zou beslissen om de verdere procedure van artikel 47 bis 4de lid van het 
gemeentedecreet niet te volgen. Hoogachtend. Meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter ik wil daar een formele opmerking bij maken. We hebben dus de periode meegemaakt 
dat dus de gouverneur hier is neergestreken om een informatieve opdracht in naam van de vice-minister-
president te voeren. Ik wil met mijn fractie toch wel openlijk betreuren dat de gouverneur niet de beleefdheid heeft 
genomen om met alle vertegenwoordigers van de Turnhoutse kiezers te spreken. Ze had een informatieve 
opdracht. Ze had geen opdracht om een nieuw bestuur te formeren dat was helemaal niet, dat behoorde niet tot 
haar bevoegdheden. Dus wij vinden het niet meer dan normaal dat in zo een gevallen zoals het op andere 
niveaus gebeurd dat men op zijn minst met alle oppositiepartijen ook eens een gesprek had gehad al was het 
maar uit beleefdheid om te horen wat er te zeggen viel vanuit die hoek. Dus ik wil toch wel formeel onderstrepen 
dat onze fractie dat betreurd dat de gouverneur hier klaarblijkelijk toch niet erg beleefd geweest is. Dat ten eerste. 
Ten tweede voorzitter wil ik graag ook een beschouwing maken bij een aantal zaken die de jongste weken 
gebeurd zijn maar ik had begrepen dat de fracties die vorige keer gesproken hadden misschien opnieuw zouden 
willen spreken. Ik wil gerust mijn beurt afwachten en omdat het uit het verslag geschrapt is dacht ik dat men dat 
liever eerst zou herhalen dan wil ik daar toch wel de beleefdheid hebben om hen terug eerst het woord te geven.  
Luc Hermans: meneer Meeus ik bewonder uw beleefdheid maar u hebt het woord gevraagd en u hebt het woord 
gekregen dus u blijft het woord behouden.  
Paul Meeus: het is ongelooflijk dat men hier zo gul is om mij het woord te geven.  
Peter Segers: en de gouverneur niet hé. 
Paul Meeus: wat zegt u? 
Peter Segers: wij zijn de gouverneur niet hé.  
Paul Meeus:neen dat is juist, ja maar er is een verschil, er is een verschil. Maar ik weet niet of dat ge na mijne 
tekst daar ook zo over gaat denken.  
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Peter Segers: dat zullen we zien. 
Paul Meeus: collega’s, voorzitter, collega’s, vandaag wordt wellicht, wordt één van de wellicht donkerste 
bladzijden uit de Turnhoutse recente politieke geschiedenis omgedraaid. Het was immers nooit gezien dat niet de 
verschillen in politieke inzichten maar wel afrekeningen en ambities binnen een meerderheidspartij leidde tot de 
effectieve onbestuurbaarheid van onze stad. Wij hadden al wel eens meegemaakt dat een persoonlijke tweestrijd 
in twee meerderheidspartijen had geleid tot de oprichting van een nieuwe gezamenlijke partij. Maar de 
paleisrevolutie van de jongste maanden bij de winnaar van de verkiezingen van goed een jaar geleden was du 
jamais vu. Een pijnlijke zaak in alle opzichten. Want de enige die er bij dit soort toestanden niet beter van wordt is 
de politiek zelf. En het logische gevolg is dan ook dat de kloof met de burger alleen maar groter wordt. Vraag het 
de man in de straat maar. Zijn afkeer van de politiek is groter dan ooit. Van een partij die uit het niets 11 zetels 
haalde en door de kiezer werd geroepen om te besturen had men dan ook iets anders mogen verwachten dan 
het weinig verheffende schouwspel dat wij hier de voorbije maanden te zien hebben gekregen. Wij, onze fractie, 
hebben in augustus en in september herhaaldelijk gewezen op de verpletterende verantwoordelijkheid van 
schepenen en bestuursleden van de N-VA. Nadien, in de wandelgangen, kreeg ik toen vanuit zo wat alle partijen 
schouderklopjes en gelijk voor mijn gedurfde politieke analyse die de vinger op de wonde had gelegd. De voorbije 
weken is gebleken dat de verantwoordelijkheid van dit politieke debacle inderdaad daar te zoeken is. Om het in 
de taal van de N-VA voorzitter te zeggen Quod erat demonstrandum. Het was een strijd tussen personen 
geworden waarin onze stad werd meegezogen in een neerwaartse spiraal. Of we dat nu wilde of niet. Ik hoop dat 
deze dorpspolitici, want ze vergelijken zich immers zelf met politici in een boerendorpje in een recente tekst, ik 
hoop dus dat deze dorpspolitici die uiteindelijk alleen zichzelf in de voeten hebben geschoten en nu met lege 
handen achterblijven ooit zullen beseffen hoe groot hun verantwoordelijkheid of meer nog hun 
onverantwoordelijkheid was in dit verhaal. Het stond dan ook in, al in de sterren geschreven, dat onmiddellijk na 
de gemeenteraad van 2 september de politieke strategen van de andere meerderheidspartijen en de twee 
oppositiepartijen T.I.M. en Groen! uit waren op een changement de decor. Begrijpelijk dat wel. Maar met een 
vreemde bijsmaak. Want wat net voor en net na 14 oktober vorig jaar uit elkaar gegaan was met slaande deuren 
viel enkele weken geleden weer in elkaars armen om de oude meerderheid waarop alle Turnhoutenaren vorig 
jaar meer dan uitgekeken waren opnieuw in de steigers te zetten. Alle hoofdrolspelers van toen zijn er immers 
vandaag ook weer bij. Het geeft een bizar dejà vù gevoel. Het is dan ook ver gekomen dat de Turnhoutenaar dat 
uiteindelijk dan nog liever terug wil in tijden van nood. Wij draaien dus de klok terug naar net voor de verkiezingen 
van vorig jaar door oude wijn in nieuwe zakken te laten aanrukken. Om het gevecht met die perceptie aan te 
gaan is het daarom duidelijk dat het ook voor de nieuwe meerderheid meer moet zijn dan postjes pakken en de 
koek opnieuw verdelen.  Het Vlaams Belang hoopt dan ook dat het grauwe schabouwelijke spel ter zake zoals wij 
dat zagen na de herschikking van de meerderheid in 2011 toen Groen! ook al eens kwam depanneren zich niet 
zal herhalen. Met lede ogen zien wij bovendien aan dat de Turnhoutenaar die vorig jaar een duidelijk recht 
signaal heeft gegeven het noodgedwongen opnieuw moet stellen met een overwegend linkse meerderheid. Wat 
met grote graagte bevestigd wordt door onze goede vriend Marc De Backer op facebook met deze woorden en ik 
citeer het is wel het college met de grootst progressieve potentie sedert 1830 voor Turnhout, einde citaat.  Dat 
zegt toch genoeg. Wij moeten ons immers realiseren dat Turnhout in principe deze meerderheid niet langer 
gewild heeft. Maar toegegeven het is niet jullie schuld dat jullie noodgedwongen terug op elkaar aangewezen zijn 
laat dat duidelijk zijn. Het is juist dat er in de nieuwe ploeg meer ervaring en inhoudelijke kracht potentieel 
aanwezig zijn. Dat is alvast een voordeel. En wij hopen werkelijk dat zich dat zal verzilveren in goed bestuur voor 
alle Turnhoutse burgers. Ook voor de meer dan 2700 politiek gemarginaliseerde kiezers van het Vlaams Belang. 
Aan de twee oppositiepartijen die tot voor kort met ons op deze banken zaten en nu tot de meerderheid toetreden 
durf ik vragen om hun oppositietijd en zeker wat ze in die periode allemaal gezegd hebben niet te vergeten. Wij 
hebben geregeld overleg met elkaar gepleegd in de beste verstandhouding maar zonder onze verschillen op te 
geven en met de nodige afstand te bewaren. In die zin hopen wij dat zij de oude meerderheidspartijen als ik dat 
zo mag noemen kunnen overtuigen dat overleg met de oppositie ook nuttig en nodig kan zijn. Zoals zij dat 
overigens zelf ook altijd hebben bepleit. Maar toch houden wij ons hart vast bij de kennelijk hervonden eenheid bij 
de nieuwe bestuursploeg. Als men één gezamenlijke tegenstrever heeft die moet bekampt worden is de 
solidariteit altijd groot.  Nu die in een hoekje zit te pruilen moeten woorden omgezet worden in daden en moeten 
oude bruggen hersteld worden. Moeten mensen die met slaande deuren uit elkaar gingen opnieuw samenwerken 
en moeten de ego’s getemperd worden. Tot voor enkele weken leek dat allemaal nog erg moeilijk. Het valt dus te 
hopen dat de vier partijen die op oktober 2012 blij waren dat ze van elkaar vanaf waren in het belang van onze 
stad samen een beleid zullen voeren die naam waardig. Want vergeten we niet dat de grote problemen en 
financiële hete hangijzers waarmee we vandaag geconfronteerd worden niet werden gegeneerd tijdens de 
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voorbije negen maanden maar wel in de jaren waarin jullie verantwoordelijkheid droegen. Het komt er dus op aan 
de problemen die onder jullie beleid in het verleden ontstonden nu op te lossen. En in goede banen te leiden 
zonder de zwarte piet naar elkaar door te spelen. Het komt er dus op aan een als het ware zelf corrigerend beleid 
te voeren. Niet meer maar ook niet minder. Het Vlaams Belang blijft in onze stad de luis in de pels van elke 
meerderheid en de stem van een groep kiezers die zelden gehoord wordt. Vanuit die optiek zullen wij oppositie 
blijven voeren. Duidelijk en kritisch. Maar vooral constructief. Wat goed is zullen we net als altijd al blijven 
honoreren en steunen. Dat deden we in het verleden al meermaals in grote belangrijke dossiers en dat zal 
morgen niet anders zijn. Zij zoals meneer Versmissen, die blijkbaar belangrijkere dingen te doen heeft vandaag, 
die over ons zeggen dat wij eerder werken vanuit de hoedanigheid dat wij tegen alles zijn waar de meerderheid 
voor is, kennen ons niet en nemen bewust een loopje met de waarheid. Wees er dus van overtuigd dat wij het 
beleid van uw oude, nieuwe, meerderheid op de voet zullen volgen. Wij doen dat omdat het moet en omdat 
zonder kritische oppositie de politiek een saaie duistere boel. En dat is toch precies waar de burger net van af wil. 
Dank u. 
Luc Hermans: goed collega’s voor alle duidelijkheid wil ik toch zeggen en ik ben dat daarstraks vergeten dat de 
heer Guedon en de heer Versmissen zich beiden hebben verontschuldigd. Zijn er nog tussenkomsten? Meneer 
Gladiné. 
Pierre Gladiné: meneer de voorzitter, collega’s, zo net hebben wij officieel kennis kunnen nemen van de brief van 
Vlaams viceminister-president en minister van Bestuurzaken en Binnenlands Bestuur Geert Bourgeois inzake het 
resultaat van de bemiddelingsopdracht door provinciegouverneur Berx. Zoals verwacht vielen de brokken niet 
meer te lijmen. Al probeerde enkele binnen N-VA verleden week de schijn toch nog hoog te houden. Het plotse 
voorstel van de burgemeester om zijn mandaat ter beschikking te stellen en van schepen Van Geirt om op het 
einde van dit jaar terug te treden dat door enkele verlichte geesten werd uitgewerkt was een laatste 
wanhoopspoging in een politieke farse zoals Turnhout nog niet heeft meegemaakt. Alles vergeten en vergeven. 
Was het maar om te lachen die onbestuurbaarheid en dan kan ik concluderen wie gelooft die mensen nog. 
Collega Jan Van Otten heeft verleden gemeenteraad verwezen naar het verhaal van de tien kleine negertjes. Het 
is wel niet in de notulen genoteerd maar het is me wel wat bij gebleven. Maar Jan dat verhaal moet in het kader 
van deze soap terug herschreven worden want die tien kleine negertjes zijn terug herenigd. Ik kijk er dan ook 
naar uit wanneer de commissie gaat verdeeld worden. Of ze nog met de tien kleine negertjes samen zijn want 
zoals er enkele zijn die in de pers laten schrijven hebben dat het niet om mandaten gaat ben ik toch wel eens 
curieus wie mijn collega’s in de volgende commissie zal zetelen. Ik kan er dan ook maar enkel blij zijn dat 
minister Bourgeois de enige juiste keuze heeft gemaakt door deze show te beëindigen.  Het begon allemaal zo 
mooi na de verkiezingsoverwinning van N-VA verleden jaar. De onbetwiste kopman Erwin Brentjens werd op 
handen gedragen richting het burgemeesterschap. Nu slechts één jaar later en met nodige messen in de rug 
vanwege zijn ex partijgenoten is de kracht van verandering in Turnhout duidelijk uitgewerkt. De ambitie van 
enkelen stortte de stad in chaos. En als we de rekening opmaken van de afgelopen maanden zijn er vele slechte 
dingen te vertellen. Toch zou ik ook nog enkele positieve zaken willen benadrukken. De urgentie van het saneren 
van de stadsfinanciën is eindelijk doorgedrongen tot in het schepencollege. De afgelopen zeven jaar hebben we 
consequent gepleit voor ingrijpende maatregelen maar werden wij telkens met een kluitje in het riet gestuurd. 
Vanuit de lokale handelaars hebben we signalen ontvangen dat er de afgelopen negen maanden meer is 
gebeurd om de lokale economie te versterken dan de hele vorige legislatuur. Hopelijk kan dit nieuwe college dit 
beleid verder zetten. Toen schepen Van Geirt aankondigde dat hij Turnhout weer wilde laten bruisen, dingen 
wilde organiseren op de markt om mensen ’s avonds uit hun luie zetel te krijgen, konden wij niet vermoeden dat 
hij het over de Turnhoutse gemeenteraad had. Vandaag zitten wij hier al voor de11ste gemeenteraad van dit jaar 
verspreid maar over liefst 17 avonden. Telkens met een zeer ruime publieke belangstelling. Tot slot is de N-VA er 
in geslaagd om het onmogelijke te doen namelijk om de CD&V en T.I.M. weer in elkaars armen te drijven. Wie dit 
een jaar geleden had durven voorspellen en er over wedde werd gek verklaard. Een oprechte proficiat is dus op 
zijn plaats. Wat N-VA met de kracht van de verandering heeft bereikt nadat ze 25 % Turnhoutse kiezers heeft 
overtuigd niets minder dan het terugkeren van het oude vergruisde stadsbestuur. De nieuwe meerderheid van 
T.I.M., CD&V, sp.a en Groen! is zo mogelijk nog linkser dan de coalitie die tot vorig jaar onze stad bestuurde. Wij 
willen Luc Hermans dan ook alvast veel sterkte toe wensen om dit nieuwe college de echte kracht van 
verandering te zijn en vrijdag 25 oktober zal deze nieuwe meerderheid geïnstalleerd worden.  
Luc Hermans: goed collega’s zijn er nog tussenkomsten? Meneer Van Otten. 
Jan Van Otten: beste voorzitter, collega's,  vorige week hield ik een tussenkomst om te argumenteren waarom wij 
als sp.a op 2 september tegen de onbestuurbaarheid van de stad hadden gestemd. Aangezien die tussenkomst 
toen niet in de notulen werd opgenomen, zou ik ze graag herhalen: Turnhout is onbestuurbaar gebleken, uit het 
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verslag van de gouverneur bleek dat de bemiddeling tussen de ruzieënde  kampen binnen de NV-a niet het 
gewenste resultaat heeft op geleverd en intussen heeft de minister dit ook bevestigd. Toen we vorige maand, op 
de gemeenteraad van 2 september, over de onbestuurbaarheid moesten stemmen, stemden wij tegen de 
onbestuurbaarheid. Op dat moment leek ons dat logisch. Onze stad staat voor zeer grote uitdagingen. Er moet 
op 14 januari immers een strategisch meerjarenplan met een budget in evenwicht klaarliggen en daarvoor is een 
grote inspanning nodig. We vonden het op dat moment dan ook getuigen van onbehoorlijk bestuur om de stad op 
zo'n cruciaal moment in een avontuur te storten waarvan niemand wist waar het zou eindigen. Bovendien vonden 
wij het niet opportuun om tegen een college te stemmen waar we zelf in zitten. We wilden aangeven dat we het 
volste vertrouwen hebben in onze 2 capabele schepenen, die zich elke dag inzetten voor onze stad. Maar 
uiteraard hadden ook wij onze bedenkingen bij de manier waarop de voorbije maanden door sommigen aan 
politiek werd gedaan. Gelukkig waren er mensen binnen de N-VA wel zo eerlijk om zichzelf incapabel te 
verklaren. Collega's, door de stemming van begin september was onze stad in de feiten onbestuurbaar 
geworden. Het schouwspel dat we de voorbije maand mochten aanschouwen, heeft de reputatie van onze stad 
geen deugd gedaan. Ik ga een ander verhaal vertellen Pierre sorry maar dit was het verhaal van de 10 kleine 
visjes en hun mama, de tien kleine visjes die zwommen naar de zee, de mama ging niet mee, want in de zee 
zitten haaien en die bijten en dan is het blub, blud, blub... en de moeder, in dit geval de burgemeester, bleef 
alleen over. De interne machtsstrijd binnen de N-VA, en de manoeuvres die gedaan werden om alsnog in de 
meerderheid te blijven en het eigen postje te redden, waren beschamend en hadden eigenlijk  niets te maken met 
het goed besturen van een stad. Hier in de gemeenteraad en in verschillende commissies is  dikwijls duidelijk 
bewezen wat  het verschil is tussen een goede schepen met dossierkennis en hoe het niet moet. We zijn dan ook 
blij dat daar nu een einde aan gekomen is en gaan, in het belang van onze mooie stad, een nieuw verhaal 
tegemoet.  We hebben op gemeenteraad van 7 oktober nog enkele punten goedgekeurd om deze prachtige stad 
niet verder in de problemen te brengen.  We hebben dit toen enkel gedaan om onze verantwoordelijkheid op te 
nemen en onze burgers niet in de kou te laten staan. We danken de minister voor zijn logische en correcte 
beslissingen en kijken uit om verder te besturen met een nieuwe ploeg. We zijn er zeker van dat er nu partijen 
aan zet zijn die wél de  verantwoordelijkheid wil opnemen in het belang van alle Turnhoutenaren. 
Luc Hermans: meneer Van Damme 
Marc Van Damme: geachte voorzitter, college en collega’s raadsleden, de afgelopen maanden is er op zijn 
zachts gezegd heel wat te doen geweest rond de interne meningsverschillen binnen onze N-VA fractie.  
Meningsverschillen die wij erg lang binnenskamers hebben kunnen houden. Toch is er een moment gekomen 
waarbij de tegenstellingen binnen onze partij en binnen de fractie niet meer te lijmen waren. En het duidelijk was 
dat het zo niet verder kon. Zoals iedereen heeft kunnen meemaken heeft de meerderheid van de N-VA fractie op 
maandag 2 september voor de onbestuurbaarheid gestemd om zo uit deze impasse te geraken. De gouverneur 
heeft zich prima aan haar taak gehouden en zeer breed overleg gepleegd met tal van actoren betrokken bij deze 
situatie in onze gemeente. Het inroepen van de onbestuurbaarheid is het onderdeel van de gemeentewet dat 
maakt dat er een nieuw college kan worden voorgedragen. Dat dit nieuw college er één is zonder N-VA geeft ons 
gemengde gevoelens. Enerzijds omdat wij verrast na de zeer overweldigende verkiezingsoverwinning van 
zondag 14 oktober graag wilde meewerken aan een nieuwe wind in Turnhout. En anderzijds het besef dat het 
moeilijk zou zijn om als nieuwe partij een centrumstad als Turnhout te gaan besturen. Tijd om rustig in te werken 
was er niet. Toch hebben wij als fractie en elk van onze uitvoerende mandatarissen op hun eigen manier zo goed 
als mogelijk getracht mee inhoud te geven aan het beleid van deze mooie stad. Dat dit voldoende of onvoldoende 
was laat ik aan ieders mening over. Dat is nog steeds het mooie aan democratie dat iedereen zijn eigen mening 
kan en mag hebben. Wij wensen dan ook als meerderheid van de N-VA fractie in het belang van de continuïteit 
van het beleid mee te stemmen om de procedure tot het aanstellen van een nieuw college in gang te zetten. Wij 
zijn overtuigd dat deze ploeg in Turnhout op heel wat sympathie kan rekenen. Enigszins logisch als je met vier 
partijen het beleid voor de volgende vijf jaar gaat uitstippelen. Maar vier partijen is geen cadeau. Sta me toe 
eenieder te herinneren dat er ook tussen de partijen in de nieuwe meerderheid heel wat strubbelingen zijn 
geweest. Wij kunnen ons dan ook niet van de indruk ontdoen dat deze meningsverschillen eventjes in de ijskast 
gestopt zijn om tot een coalitie te komen. Maar een garantie dat ego’s en meningsverschillen niet terug naar 
boven komen heeft ook de Turnhoutse kiezer in deze coalitie niet. Wij hopen dat Eric als nieuwe burgemeester 
hierboven kan staan. Hij heeft in ieder geval het vertrouwen gekregen van heel veel Turnhoutenaars en wij als 
meerderheid van de N-VA fractie willen hem en zijn ploeg dan ook absoluut het vertrouwen schenken. Al zullen 
wij zeker alles in het werk stellen om constructief oppositie te voeren. Vanuit de N-VA fractie zal er een rechtse 
correctie worden nagestreefd om een centrum links beleid waar Turnhout de volgende vijf jaar mee verder moet. 
Dank u. 
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Luc Hermans: meneer Van Geirt 
Willy Van Geirt: goedenavond geachte heer voorzitter, burgemeester en collega’s, reeds veel is er geschreven en 
gesproken maar weinig waarheid heb ik gelezen of gehoord. En wat baat het nog om al die oude koeien uit de 
gracht te halen. Het politieke spel is gespeeld en niemand heeft iets gewonnen. Er zijn in de N-VA fractie enkel 
verliezers te noteren en wonden zijn geslagen. Veel leugens zijn er verspreid. En wonden die nooit zullen helen 
zullen steeds littekens blijven. Nochtans één waarheid heb ik onlangs nog horen vertellen. Wij zijn met 11 in de 
fractie van N-VA en blijven dat zolang niemand iemand zelf verklaard er uit te willen stappen. Ikzelf en mevrouw 
Pascal Mathé hiernaast mij willen niet bij het ene noch bij het andere kamp horen. Het moet duidelijk zijn dat bij 
de muiters behoren voor ons zeker niet aan de orde is maar het valt ons ook zwaar te moeten toegeven dat wij 
ook ontgoocheld zijn in de N-VA top die ons in de steek heeft gelaten. Wij zijn en blijven met zijn 11 in deze 
fractie en vragen dan ook om een eerlijke verdeling van alle mandaten en commissies in die fractie. Wij weten dat 
de meerderheid van onze fractie in het kamp ligt van Tom en Co. Toch vragen wij om niet meer verdeeldheid te 
creëren binnen deze groep en om eerlijk te zijn als alle mandaten en commissies eerlijk onder de 11 
mandatarissen worden verdeeld dan zijn mevrouw Mathé en ikzelf bereid om onze zitpenningen van de 
commissies van een gans jaar te willen doorstorten naar een vzw en ik zie hier bijvoorbeeld ’t Antwoord wat een 
zeer goed doel zou kunnen zijn. Of een andere vzw. Wij roepen daarom ook al onze mede fractieleden hier langs 
deze weg op om hetzelfde te doen en zo een bijdrage te leveren aan de minderbedeelden van onze stad. Een 
stad waar wij allen een boete aan moeten betalen wij die deze toestand samen hebben gecreëerd. Want wij 
hebben allemaal boter op ons hoofd. Binnen ons bestuur. Binnen onze fractie. Wij hopen, Pascal en ik, dat 
hiermede een eerste stap is gezet naar een degelijke samenwerking. Zowel binnen onze fractie als naar dit 
gemeentebestuur. En dit in het belang van onze samenleving waar wij in eerste instantie met goede bedoelingen 
aan begonnen zijn. Ik dank u. 
Luc Hermans: wij zullen eerst den toer afmaken. Meneer Stijnen. 
Francis Stijnen: goed ik ga ook even de tussenkomst van vorige week even nog herhalen. Misschien hier en daar 
wel wat aangepast in functie van de tussenkomsten die er ondertussen geweest zijn. Burgemeester, voorzitter, 
collega’s, CD&V is vorig jaar naar de verkiezingen gegaan met als doel de stad mee te besturen en vooral 
eigenlijk om de inhoud van ons programma dat wij opgesteld hebben voor de Turnhoutse bevolking te realiseren. 
Dat blijft tot vandaag ons doel. Daar voor doen wij aan politiek. Wij zijn samen op 14 oktober met N-VA en sp.a in 
de meerderheid gestapt wat op dat moment denk ik een logische keuze was. N-VA was op 14 oktober de 
overduidelijke winnaar van de verkiezingen en je kon daar ook niet naast kijken. Nu ik denk dat er in die voorbije 
maanden ook wel een aantal dingen op de rails gezet zijn en ik ben blij dat ook iedereen rond de tafel hier niet 
zwart wit de zaken bekijkt maar toch ook met de meerderheid mee de nodige nuance. Zo is onder andere toch 
gestart met heel het verhaal van de noodzakelijke besparingen en ligt er ook een aanzet voor een beleidsplan 
conform de nieuwe BBC normen. En er zijn zeker de voorbije negen maanden zaken fout gelopen. Ik denk dat wij 
dat allemaal overduidelijk weten en gezien hebben maar anderzijds zijn er denk ook een aantal zaken 
gerealiseerd. En ik wil toch ook de administratie danken die in deze moeilijke periode toch geprobeerd heeft dat 
schip mee drijvende te houden want dat was ook voor die mensen niet evident in deze periode en ik wil hun daar 
ook allemaal heel uitdrukkelijk, de secretaris voorop, maar ook alle andere medewerkers heel hartelijk voor 
danken. De onbestuurbaarheid van de stad is heden een feit maar ik denk dat we moeten focussen nu op de 
toekomst. Op een nieuwe coalitie en op verder goed besturen. We kunnen en zullen zeker ten gepaste tijde hier 
zeker nog op terug komen misschien op het moment dat de gevoeligheden wat weggeëbd zijn en dat we met 
meer objectiviteit over deze bladzijde van de Turnhoutse geschiedenis iets kunnen schrijven. Maar ik denk dat 
het belangrijk is om nu dat om te slaan. Wij zijn te veel negatief in de pers gekomen en ik denk dat dat niemands 
bedoeling is hier aan de tafel van deze gemeenteraad. Wij als CD&V geloven in onze stad, onze regio, in de 
mensen, bedrijven, organisaties en verenigingen die er actief zijn. Wij geloven ook in de belangrijke rol van de 
politiek en de politici. En dat geloof in de politiek moeten wij de volgende maanden herstellen. Dat is onze plicht. 
Het is zaak nu om met beide voeten op de grond , in het belang van Turnhout, snel terug duidelijkheid en 
bestuurbaarheid mogelijk te maken. De tijd tikt. Een meerjarenplan en beleidsplan conform de BBC normen 
moeten er komen. En de volgende jaren wachten er moeilijke maar noodzakelijke beleidsbeslissingen binnen 
krappe financiële marges. Als CD&V willen wij daar constructief aan mee werken zonder onszelf te verloochenen, 
positief en zonder wrok, maar zelfbewust van onze Christen Democratische waarden. Turnhout verdient een 
goed en stabiel bestuur.  Een bestuur dat verantwoordelijkheid opneemt.  CD&V meent er in te kunnen bijdragen, 
niet vanuit persoonlijk eigen belang, niet voor symbooldossiers, niet voor mandaten, niet door Jan of Mien van 
dienst te zijn, maar wel voor het belang en de toekomst van Turnhout en zijn inwoners. Het wordt een 
aartsmoeilijke functie. Wij mogen die niet onderschatten. Niemand hier aan de tafel. Maar wij zijn ervan overtuigd 
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dat ons programma, onze ervaring en onze inzet voor de inwoners van onze stad, hiervoor de nodige 
aanknopingspunten vormen. Wij onze fractie van CD&V in stad en OCMW, maar ook onze bestuursleden en 
vrijwilligers willen zich constructief en positief inzetten voor de stad. Wij zijn geen partij met ervaringen in 
oppositie voeren of in het zoeken naar het negatieve. Het verleden heeft zijn waarheden en ja het verleden heeft 
ook zijn wonden, maar leven in het verleden brengt geen toekomst, al slijten niet alle wonden even makkelijk. 
Maar met een uitgestoken hand wordt veel meer gerealiseerd dan met een scherpe tong of een scherpe pen. Als 
CD&V willen wij mee gaan voor een daadkrachtig bestuur. Daarom roep ik iedereen in deze raad op om de kleine 
kantjes en de roddels van de bekrompen politiek achter ons te laten. Sportief te zijn zonder natrappen. En aan 
politiek te doen als eervolle en eerbiedswaardige politiekers.  Vertegenwoordigers van het volk met de focus daar 
waar het hoort. De stad besturen in het belang van de mensen die er wonen en ja voor alle kiezers, voor alle 
mensen die Turnhout een warm hart toedragen. Stap voor stap. En daar wil mijn partij en ikzelf alvast voor gaan.  
Luc Hermans: goed nog tussenkomsten? Meneer Gladiné 
Pierre Gladiné: ja ik heb juist mijn riem van mijn broek wat harder aangetrokken want anders zou mijn broek van 
mijn lijf vallen. Collega Van Damme ik vraag mij af als N-VA fractie in de meerderheid niet constructief kon zijn 
hoe dat ge dat in de oppositie constructief gaat organiseren als N-VA? Ik hoor al binnen uw fractie een oproep 
om iedereen van uw fractie mandaten te geven wat ik daar juist al een vraagteken heb geplaatst. En schepen 
Van Geirt wil hier overal zelfs een koehandel organiseren. 
Luc Hermans: collega’s zijn er nog tussenkomsten? Misschien toch voor alle duidelijkheid meneer Gladiné ne 
koehandel is eerlijk. 
Pierre Gladiné: dan wil ik mij hierbij excuseren. Enkel naar de voorzitter natuurlijk hé. 
Luc Hermans: ik denk dat ik uit ervaring mag spreken. Dat zijn de kilo’s en dat is de prijs per kilo.  

Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd kennis te nemen van de brief van 7 oktober 2013  van viceminister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme 
en Vlaamse Rand Geert Bourgeois inzake het resultaat van de bemiddelingsopdracht door provinciegouverneur 
Berx. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van de gemeenteraad van 2 september 2013 werd de structurele onbestuurbaarheid van de gemeente 
Turnhout vastgesteld. 
Met aangetekende brief van 3 september 2013 werd de Vlaamse Regering hiervan op de hoogte gebracht. 
Met brief van 7 oktober 2013 bracht viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand Geert Bourgeois de 
gemeenteraad van Turnhout op de hoogte van het resultaat van de bemiddelingsopdracht door gouverneur Cathy 
Berx. Uit het verslag van de gouverneur blijkt dat de bemiddeling niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd en 
dat er zich geen oplossing aandient. 
Juridische grond 
Artikel 47bis van het gemeentedecreet 
Artikel 20 van het gemeentedecreet 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van de brief van 7 oktober 2013 van viceminister-president van de Vlaamse 
Regering en Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand 
Geert Bourgeois inzake het resultaat van de bemiddelingsopdracht door provinciegouverneur Berx. Uit het 
verslag van de gouverneur blijkt dat de bemiddeling niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd en dat er zich 
geen oplossing aandient. 
Deze beslissing werd genomen bij eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
 
002. Opstarten van de procedure tot het aanstellen van een nieuw college van burgemeester en 
schepenen 
Luc Hermans: Gaan we verder met punt 2 het opstarten van de procedure tot het heraanstellen van een nieuw 
college van burgemeester en schepenen. Zijn daar tussenkomsten? Als daar geen tussenkomsten voor zijn dan 
wil ik de stemming vragen. De stemming per fractie, meneer Meeus 
Paul Meeus: misschien kan kort even het verloop van de procedure geschetst worden? 
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Luc Hermans: oké, het is zo dus wanneer deze procedure gestart wordt dan is het zo dat de voordrachtsaktes 
kunnen afgehaald worden bij mevrouw Antonissen op het Secretariaat. En dat deze dan kunnen ingevuld worden 
en vervolgens ook ingediend worden. Dat is eigenlijk de procedure zoals ze zal opgestart worden. En dan is het 
eigenlijk de bedoeling om op 25 oktober een nieuwe gemeenteraad te organiseren. Maar over verdere planning 
zal ik zo dadelijk na dit punt nog enige toelichting geven. Collega’s de stemming per fracties? Kunnen alle fracties 
Willy Van Geirt: excuseer meneer de voorzitter 
Luc Hermans: meneer Van Geirt 
Willy Van Geirt: meneer de voorzitter door het feit dat er toch nog steeds geen volledige fractie is of tenminste 
hoe ik het moet vertalen dat weet ik niet, maar dat onze fractie toch in verdeeldheid zit, zou ik toch wel willen 
vragen dat niet enkel de fractievoorzitters maar voortaan hoofdelijk gestemd wordt ook bij elk punt in de 
toekomst.  
Luc Hermans: wanneer dat er dus naar de toekomst toe een mondelinge stemming aanwezig is zal ik altijd de 
vraag stellen of dat dit per fractie kan zijn maar dan kan u tussenkomen en de hoofdelijke stemming vragen en bij 
uw tussenkomst hebt u dat reeds gedaan en dan kunnen wij nu overgaan tot de stemming. Oké? 
Meneer Stijnen, meneer Roes, meneer Gevers, meneer Vos, meneer Debondt, meneer Otten, meneer Van 
Litsenborg, meneer Decoster, meneer Meeus, meneer Van Lommel, meneer Gladiné, meneer Starckx; mevrouw 
De Wilde, meneer Boogers, mevrouw Wittebolle, mevrouw Driesen, meneer Breugelmans, mevrouw Der 
Kinderen, mevrouw Van de Poel, meneer Van Heupen, meneer Van Otten,  meneer Vermeijen, meneer Grooten, 
meneer Van Damme, mevrouw De Jong,  mevrouw De Coninck, meneer Moelans,  mevrouw Mathé, meneer Van 
Geirt,  meneer Brentjens, meneer Segers, meneer Anaf, ja. 
Collega’s bijgevolg zal dit de procedure gestart worden en zullen wij ook de minister op de hoogte brengen van 
deze beslissing.  

Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd de procedure te starten voor de aanstelling van een nieuw college van 
burgemeester en schepenen 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van de gemeenteraad van 2 september 2013 werd de structurele onbestuurbaarheid van de gemeente 
Turnhout vastgesteld. 
Met aangetekende brief van 3 september 2013 werd de Vlaamse Regering hiervan op de hoogte gebracht. 
Met brief van 7 oktober 2013 bracht viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand Geert Bourgeois de 
gemeenteraad van Turnhout op de hoogte van het resultaat van de bemiddelingsopdracht door gouverneur Cathy 
Berx. Hij stelt dat de bemiddeling niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd en dat er zich geen oplossing 
aandient. 
In zitting van de gemeenteraad van 16 oktober 2013 werd kennis genomen van de brief van viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, 
Toerisme en Vlaamse Rand Geert Bourgeois inzake het resultaat van de bemiddelingsopdracht door 
provinciegouverneur Berx. 
Juridische grond 
Artikel 47bis van het gemeentedecreet 
Artikel 44 en 45 van het gemeentedecreet 

Besluit 
De gemeenteraad start de procedure voor de aanstelling van een nieuw college van burgemeester en schepenen 
nadat door viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand Geert Bourgeois werd meegedeeld dat de bemiddeling door 
gouverneur Berx niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd en dat er zich geen oplossing aandient.  
Een afschrift van deze beslissing zal worden overgemaakt aan de Vlaamse regering en aan de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn van Turnhout. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
 
Slotwoord 
Luc Hermans: Nog even voor alle duidelijkheid. Dus ik heb reeds gezegd dat het op 25 oktober een extra 
gemeenteraad zou zijn. Het is ook in samenspraak met de huidige burgemeester Brentjens nog dat het 
fractieleidersoverleg van 28 oktober dat oorspronkelijk gepland was ook zal doorgaan. Dus alle fractieleiders 
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willen wij daar op uitnodigen. Dit zal doorgaan op de Campus Blairon in ’t Hert om 19.30 uur zoals normaal. 
Verder zou ik ook nog in het kader van het te volgen planning willen meegeven dat er een voorstel ligt om de 
gemeenteraad van 4 november te verschuiven naar 7 november. Dat in functie daarvan de gewone commissies 
komen te vervallen. Maar dat er op 4 en 6 november er verenigde commissies zullen doorgaan hier in de 
raadzaal en deze zullen starten om 19.30 uur. 
Als er geen opmerkingen meer zijn dan sluiten wij hier de zitting en dan wens ik jullie nog een fijne avond toe. 
 
Waarna de zitting wordt gesloten. 
 
Aldus gedaan en gedelibereerd in de zitting van de gemeenteraad van de stad Turnhout op datum als boven. 
 
 
 
 
 
 
 
Filip Buijs Luc Hermans 
secretaris voorzitter 
 
 


